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1) Να βρείτε τα i)
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2) Να βρείτε το 
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3) Να βρείτε το 
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4) Να βρείτε τα   α)  
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5) Να βρείτε το 
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  (υπόδ: απαλλασσόμαστε από τις απόλυτες τιμές εξετάζοντας το πρόσημο των παραστάσεων κοντά στο 1) 

6) Να βρείτε το 
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7) Αν  
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8) Να βρείτε το όριο της  f (x) =
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   στο  xο = –1  (υπόδ:  υπολογίζουμε τα πλευρικά όρια)
9) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f (x) =
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 έχουμε ημx >0 ,οπότε x+ημx > 0  και |ημx|<x 
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10) Να υπολογίσετε τα όρια: i) 
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ii) 
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11) ∆ίνεται η συνάρτηση f (x) =  
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R . Αν το όριο της f στο xo = 1 είναι πραγµατικός αριθµός, να αποδείξετε ότι τα σηµεία Μ(α, β) είναι συνευθειακά.

(υπόδ: να δείξετε ότι τα σηµεία Μ(α, β) επαληθεύουν την εξίσωση x + y – 2 = 0)

12) Αν 
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R.  Θεωρώ f (x) =  
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13) Να βρείτε τα α, β
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14) Να βρείτε τα
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ζ) 
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15) Αν  
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και  g(x ) ≠2 κοντά στο xo , να βρείτε το
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(υπόδ: πολλαπλασιάζουμε με τη συζυγή του αριθμητή)
16) Να βρείτε το 
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17) Να βρείτε το όριο της f (x) =
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18) Να βρείτε τα   α) 
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19) Να βρείτε το   
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20) Να βρείτε τα: α) 
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21) Να βρείτε το   
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   (θέτουμε  u = x+2)
22) Να βρείτε τα   
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23) Αν 
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24) Αν 
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25) Η συνάρτηση f : R
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R είναι περιττή και  
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R.Να αποδείξετε ότι  
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f (x) = – ℓ .   (  ισχύει f(– x) = – f(x).   θέτουμε  u = -x)
26) Έστω  συνάρτηση f : R
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R  με  
[image: image65.wmf]x0

f(x)

lim1

x

®

=

  Να υπολογίσετε το 
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Κριτήριο παρεµβολής
27) Έστω συνάρτηση f : R
[image: image67.wmf]®

R τέτοια, ώστε να ισχύει   x2 + 4x ≤ f (x) ≤ x3 + x2 + 4x   για κάθε x κοντά στο xo = 0. Να βρείτε το      i)  
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   (πλευρικά και κριτήριο παρεμβολής)
28) Έστω συνάρτηση f : R
[image: image70.wmf]®

R τέτοια, ώστε:  7x – x3 ≤ f(x) ≤ x4 +5  κοντά στο 1.

α) Να βρείτε το 
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29)  Έστω συνάρτηση f : R
[image: image73.wmf]®

R τέτοια, ώστε να ισχύει │x f (x) – |x| │≤ x2  για κάθε x
[image: image74.wmf]Î

 R . Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει το όριο της f στο  xo = 0.    (υπόδειξη. –x2 ≤ x f (x) – |x| ≤  x2 και πλευρικά στο 0)
30) Έστω συνάρτηση f : R
[image: image75.wmf]®

R τέτοια, ώστε να ισχύει │f (x) – 2│≤ |x −3| κοντά  στο xο = 3. 
     Να βρείτε το  
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31) Έστω συνάρτηση f : R
[image: image77.wmf]®

R τέτοια, ώστε να ισχύει  –2 x2 + x + 3 ≤ f (x) ≤ –6 x2 – 7x –1 κοντά στο 
      xο = –1. Να βρείτε το 
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32) ∆ίνονται οι συναρτήσεις f , g τέτοιες, ώστε f (x)≥ 0 και g(x) ≥ 0  κοντά στο xο . Αν επί πλέον είναι  
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[ f (x) + g(x)] = 0, να αποδείξετε  ότι  
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 g(x) = 0.(υπόδ:είναι 0 ≤ f (x) ≤ f (x) + g(x) )

33) Έστω συνάρτηση f : R
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R με σύνολο τιμών f (A) = (−5, 2) . Να αποδείξετε ότι :
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.    (υπόδ:   -5< f(x) < 2, και κοντά στο π έχουμε ημx > 0 για x<π ,ενώ ημx < 0  για x >π)

34) Να βρείτε το όριο της  f (x) = xν συν
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Ν*  στο  xο = 0.
35) Έστω συνάρτηση f : R
[image: image86.wmf]®

R τέτοια, ώστε να ισχύει  [ f (x)]3 + f (x) = x κοντά στο xο = 0. Να βρείτε το όριο της f στο xο = 0.
36) Έστω συνάρτηση f : R
[image: image87.wmf]®

R τέτοια, ώστε να ισχύει 1− x ηµx <f (x) < συν x για κάθε  x 
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α) Να βρείτε το  
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Βοηθητική συνάρτηση
37) Για τη µη σταθερή συνάρτηση f : R
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R δίνεται ότι  
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.        (υπόδ: θεωρούµε τη συνάρτηση h(x) = –2 f (x) + x2 – x )
38) Έστω συνάρτηση f : R
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R   με  
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39) Έστω συνάρτηση f : R
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40) Να βρείτε τους α, β
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41) Αν 
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 R  και α 
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 R , να βρείτε τους α, ℓ .

42) Έστω συνάρτηση f : R
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R   , για την οποία ισχύει f (x) = f (1 – x) για κάθε  x
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43) Έστω συνάρτηση f : R
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44) Έστω συνάρτηση f : R
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R  τέτοια, ώστε  
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   α) Να βρείτε το
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   β) Να αποδείξετε ότι ισχύει x f (x) > 0 , κοντά στο 0.

   γ) Αν για τις συναρτήσεις f και g ισχύει 
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[image: image118.wmf]x0

lim

®

g (x)
45) Έστω συνάρτηση f : R
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R  τέτοια, ώστε  
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 R
    α) Να βρείτε το k            β) Αν 
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46) Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο f (x) = 
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    α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f .

    β) Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται.

    γ) Αν η συνάρτηση f έχει σύνολο τιμών το διάστημα (−∞ , 0] , να αποδείξετε ότι: 
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    δ) Να βρείτε το 
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47) Έστω γνησίως αύξουσα συνάρτηση f : R
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R  τέτοια, ώστε :
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   α) Να αποδείξετε ότι: f (x) ≥ x , για κάθε x 
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   β) Να αποδείξετε ότι :
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